

# 竹塘鄉農會「農作物診療服務站」 啟用活動與揭牌典禮

文圖 / 王照仁

竹塘鄉農會為強化服務區內農友對於農作物栽培及安全用藥管理的問題，111年11月28日於該農會設立「農作物診療服務站」，當天活動由竹塘鄉農會詹光信總幹事主持，本場李紅曦場長受邀出席並參與揭牌典禮。李場長致詞時表示，由於行政院農業委員會近年來配合食安五環改革方案及化學農藥十年減半政策，已積極推動「植物醫師制度」，透過伴隨方式來輔導農友，從全方位角度協助農民解決病蟲害、土壤肥料及栽培管理等疑難雜症，對於農作物栽培管理技術與化學農藥減量政策之推廣，有極大的助益。自111年起，彰化縣已有5位儲備植物醫師，分別派駐在福興鄉農會、芬園鄉農會、田尾鄉公所、二林鎮農會及埤頭鄉農會，雖然竹塘鄉農會尚未有植物醫師進駐，但對於植醫服務仍有所需求，故本場站在服務所有鄉鎮農友的立場，協助接洽鄰近鄉鎮植醫（二林鎮農會儲備植醫），盼提升植物醫師服務量能與增進鄰近鄉鎮農會的友誼。而本場除針對轄內農友在土壤肥料及栽培管理的部分進行服務外，對轄內作物病蟲害診斷與防治提供的服務更不遺餘力。本場自108年5月起提供線上病蟲害診斷line@服務，至111年11月已服務超過1,800件線上診斷案件；而植物保護研究室協助轄內病蟲害診斷服務案件近平均每年也有近300件，同時進行下鄉診斷服務每年平均近350次，足見本場同仁對轄內農友的重視與服務熱忱。當天活動吸引近百位農友參與，會中並由本場農業張老師高德錚博士與賴文龍博士、嘉義大學蔡文錫博士及二林鎮農會儲備植物醫師林竣永先生等進行現場診斷服務，參與農友反應熱烈並表示獲益良多，確實彰顯出該農作物診療服務站的需求與成效。



▲ 李紅曦場長（左3）與受邀來賓於竹塘鄉農會作物診療服務站前合影